

謝辭

「終於畢業了」，這句話不僅有點興奮，卻也隱藏著些許的感傷。興奮的是終於完成人生的另一個階段，但卻要脫離政大與東亞所點點滴滴，雖然不捨，但卻仍須邁向下一個階段任務。在這學術研究的階段中，最感謝瀟灑幽默的指導老師邱坤玄老師，及和藹可親的口試委員朱新民老師、風度翩翩的許志嘉老師，若沒有三位老師的悉心建議與指導，這篇論文的產出可能還遙遙無期，由衷地感謝三位老師協助渡過人生重要的階段。

在研究所的三年中，體悟到了東亞所像家庭般的溫馨與愉悅，長期以來的相處，使我更不捨得離開這大家庭。在大家庭中最應該感謝張姐任勞任怨的提供學業與生活上的資訊；本門大師兄兼未來學術界之星阿吉學長總是導引小師妹應對進退的技巧與認真的求學態度；博學多聞的皆興學長常常提供另一面向的思考；以及三年來時時刻刻相處一起，相互吐槽、造口業的六人組，夠 man 的大師姐心儀學姐、素有張老師之名的心儀、善良與飽受我們欺負的鈺芬、逐漸邁向貴婦的巧鈴、精明能幹的雅鈴。我相信在這三年中，若沒有大家的陪伴，這苦悶的研究生涯應該無法越過，雖然未來我們都有不同的選擇與出路，但這三年的時光將是我們友誼的基礎，永遠不會遺失。最重要的是，三年來感謝你們包容說話不經大腦、語出驚人的我。

當然，也要感謝過去一直關心我的好友們筱鈺、沐珊，雖然大學之後各自奔飛，但有好康的總不會忘記提醒我，你們的支持是我人生階段的能源。還有最真誠的密友家瑋，忍受我四年來腦袋空空與壞脾氣，若沒有你時時刻刻的提醒與資訊灌輸，今天的我可能無法像大樹一樣的成長。求學階段可以說短暫的告一段落，要感謝的實在人太多，無法一一列舉，故以此謝辭表達個人的心意。

最後，要感謝對我最重要的家人，逐漸發福的爸爸、刻苦耐勞的媽媽、超正的妹妹、台客一族的弟弟，謝謝你們的包容與關心，可以讓我無憂無慮的完成研究所學業，你們無私的奉獻，我深感於心，故以此論文來代表我對你們的愛，獻給最愛的你們。